

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Агроснаб — на новом месте

Вообще-то агроснаб уже довольно давно обосновался на своей площадке, что находится возле ремонтно-механического завода. Но именно в канун праздника работников сельского хозяйства состоялось торжественное открытие новой базы предприятия, и его руководитель В. Г. Черепанов разрезал символическую ленточку у ворот. Гостям, а среди них были заместители главы администрации района Л. Ц. Малащинский и

Г. А. Кенюхов, руководители акционерных обществ «Родина», «Сланцевское», «Цесла» В. П. Нагин, В. А. Антонов, К. Е. Вежливцев, управляющий отделением Промстройбанка А. М. Швидный, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства А. Н. Жукин, коллеги из Кингисеппа и другие, показали производственную базу, административно-бытовой корпус, рассказали о задумках по развитию предприятия.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

С ПРАЗДНИКОМ!

Сланцевское районное управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса сердечно поздравляют тружеников села, работников обслуживающих предприятий, трудящихся пищевой и перерабатывающей промышленности, а также ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

Искренне желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия в это трудное время.

Хозяйствовать по-новому

Несравнимы условия года прошлого и года нынешнего, в которых проходил и проходит праздник работников агропромышленного комплекса. Нынче все не то, все по-новому, хотя пока и не всегда получается лучше. Об этом — разговор с начальником управления сельского хозяйства, заместителем главы администрации Л. Ц. МАЛАЩИНСКИМ накануне праздника.

— Прошедший период, равный году, — переломный, перестроечный, как угодно можно его назвать. И это коснулось всех совхозов нашего района. Переход в новое качество осуществляется согласно постановлению правительства Российской Федерации от 29 декабря 1991 года «О порядке реорганизации колхозов и совхозов». Начиная с февраля, во всех совхозах района определили коллективную долевую собственность на землю и средства производства. Два хозяйства — «Родина» и «Сланцевский» стали акционерными обществами закрытого типа. Остальные совхозы — на заключительном этапе реорганизации, завершиться которая должна до конца этого года.

— И что же, иного выбора нет, только по постановлению? И принято всеми безоговорочно?

— А иного уже не дано самой жизнью. Идет приватизация земли и средств производства. А о собственности на селе люди мечтали, только вот как осилить выбранную дорогу — коллективно или индивидуально — впрямь был каждый выбирать. Можно было оставаться и госпредприятием, но с перерегистрацией. Можем ли мы любому рабочему и специалисту выйти и самостоятельно хозяйствовать, организовать сельхозкооператив. Но преимущественное большинство сельчан согласилось вести коллективную собственность. Вести крестьянское хозяйство, выйдя из совхоза, смогли лишь единицы. Да и они не проявили себя особенно. Основные причины — они общие как для крестьянских хозяйств, так и для совхозов.

— Наши совхозы — в сложных условиях. Они вынуждены содержать на свои средства социальную сферу.

— Да, но ведь насколько известно, выработан такой документ в правительстве, согласно которому должны быть направлены средства на село...

— Есть Указ Президента Российской Федерации от 4 апреля 1992 года о мерах по стабилизации экономики



агропромышленного комплекса. В соответствии с этим, начиная со 2-го квартала, были предусмотрены ассигнования на содержание инфраструктуры села. Однако до конца октября ассигнования не поступили. И вот только теперь стало известно, что для нужд сельского хозяйства нашего района выделяется всего 38 процентов государственных средств от потребности, а в настоящий момент выделено из бюджета только 10 процентов от общего необходимого объема.

Содержание социальной сферы, резкое увеличение стоимости всех промышленных товаров, энергоресурсов, строительных материалов и других средств, необходимых для жизнедеятельности, ставят сельхозпредприятия в критическое положение.

В вину совхозам ставится дороговизна на прилавках сельскохозяйственной продукции — картофеля, молока, мяса, овощей. Но причина-то в значительном удорожании для села техники, энергоснабжения, материалов, без которых невозможно функционирование сельхозпроизводства. Бензин и дизельное топливо подорожали в 120 раз. А разве без бензина или солярки обойдешься на селе? А вспашка, сев, уборка — те работы, которыми кормятся все...

— Еще в вину совхозам ставится то, что сокращают

площади под посевы и посадки. В районе никто этим процессом не управляет?

— Коллективам хозяйств дано право самим устанавливать, что сеять и сколько. Решения принимают сами, мы им можем только порекомендовать. А регулирует все это рынок. И все же в совхозах придерживаются традиционных для хозяйств культур, с учетом опыта, возможностей, ну и, конечно, спроса.

— Однако получается у нас разговор сугубо деловым, а все же праздник...

— От проблем не уйдешь, и все же вперед смотреть лучше с оптимизмом. Да и основания есть. Вот в одинаковых климатических условиях, примерно одинаковых материальных, одинаково сложных живут сельхозпредприятия, но работают по-разному. Одни справляются с трудностями и ведут производство, не сокращая объемов. В первую очередь речь идет о АО «Родина». Уверенно также чувствует себя и АО «Сланцевское». Неслучайно они первыми определились и в выборе дальнейшего пути, здесь быстрее ориентируются и не упускают зря время. А вот «Старопольский» и «Осьминский» планируют год закончить с убытками. Значит, они ведут производство, проедают свои ресурсы, накопленные годами, — вынуждены продавать скот, технику, чтобы продержаться. А что в таком случае их ждет завтра? Сегодня нельзя раскисать, надо действовать, работать, искать пути. Но, например, в «Старопольском» смирились, сжились с недостатками, созерцают их, нетребовательны в оценках деятельности, хотя бы и руководителей. Обидно то, что когда-то коллектив славился и урожаями, и делами. Лучшие пахари и доярки на конкурсах были — из «Старопольского». Но не все потеряно, надо всем просто встряхнуться, заработать как следует. Это, пожалуй, и будет праздничным пожеланием.

И еще, конечно, всем труженикам села, хлеборобам и животноводам, трудящимся промышленных предприятий, входящих в агрокомплекс, — крепкого здоровья, счастья и успехов.

Интервью взяла
О. СВЕТЛОВА.

С рынка — не с пустыми руками

В выходные дни городской рынок притягивает к себе сотни продавцов, покупателей и просто любопытных. С наступлением холодов торговля перекочевала под крышу. В ангаре теперь с трудом можно протиснуться к любому прилавку. А в том уголке, где торгуют мясом, без очередей никогда не обходится. В субботу, как правило, приезжают по пять — шесть торговцев мясом. В будние дни — поменьше, однако пусто все равно не бывает.

За мясным прилавком хозяйски раздаёт указания продавцам молодой человек. Решив, что это и есть хозяин товара, обращаемся к нему. Действительно, Евгений Васильевич Якунин — бывший арендатор из Кингисеппского района. Теперь он акционер, поскольку весь совхоз «Преображенский» стал акционерным обществом.

— В Кингисеппе, Ивангороде все завалено мясом, — так на наш вопрос: «Почему торговать приехал сюда?» — ответил Е. В. Якунин. — Цены такие же, как и там. По выходным там даже выше: говядина 300, свинина 320. Сегодня свинину продаем по 280 рублей за килограмм.

Рядом выстроилась небольшая очередь за творогом и сметаной. Цены, в отличие от мясных, ниже, чем в магазинах. Продавец, очень приветливая женщина, охотно поговорила с нами несколько минут. Валентина Павловна Соловьева, как оказалась, из акционерного общества «Сланцевское». Она 36 лет работала в совхозе. 15 — дояркой, потом начальником ЖКО. Сейчас — в созданном при акционерном обществе коммерческом отделе. Работа продавца для нее новая, не привычная.

— Но я стараюсь, чтобы все было по-честному.

Выезжает на рынок торговать не только молочной продукцией. Накануне привозила мясо.

— Конечно, торговать по таким ценам нам не выгодно, но и людей кормить надо. Так мы считаем. В городе продаем по той же цене, что и своим работникам. Их не обделяем, хватает всем. Сметана очень хорошего качества. А вот творог сегодня не очень. Я деревенская, люблю, когда сухой, рассыпчатый.

Ни минутки не стоит Валентина Павловна без дела. Большая очередь не скапливается, но и ждать покупателей не приходится. Про-

дукция нужная, вкусная, качественная. Только вот условия работы у продавцов не очень. По огромному ангару гуляют сквозняки, нет нормального освещения.

Раньше, когда рыночная торговля стихийно организовывалась в районе Больничного городка, покупатели рисковали купить здесь некачественные продукты. Сейчас такого случиться не может. За качеством всей продукции следит Екатерина Иосифовна Полинская. Избежать ее проверки никому не удается.

— Бывают случаи, — призналась Екатерина Иосифовна, — отправляем обратно. За последнее время пять туш хряков отправили, тушу теленка-дистрофика из Гдовского района. Когда я им объяснила — согласились, только спросили: «А нам-то его можно есть?». Сейчас «наплыв» мяса на рынке. Очень много везут. Кормить нечем, вот и режут. Думаю, эта полоса пройдет, потом совсем мяса не будет.

Проверяется на качество не только мясо. Картофель, другие овощи тоже. В основном на радиоактивность. Случаев, когда бы радиация превышала норму, не было. — Я постоянно прохожу, смотрю, чтобы не торговали непроверенным мясом, чтобы не было подставных клейм. Да, были такие случаи, выгоняла.

Рынок есть рынок. Все пробы, все проверки здесь платные. Клеймение туши говядины и свинины стоит 77 рублей, баранины — 26, проверка сметаны и творога — 3 рубля, молока — рубль.

Е. Н. Полинская в этой работе не новичок. На рынке в Лучках проработала 30 лет. И мясо, как говорится, насквозь видит и психологию продавцов — частников изучила. Плохо лишь то, что нет условий для работы, Хулиганы все стекла выбивали, недавно украли из лаборатории приборы.

Но, может быть, вскоре в ангаре будет немного уютнее. Бригада из акционерного общества «Содействие» готова ла сетки для окон. Может, с сетками стекла простоят дольше.

И все же рынок теряет свою бывшую привлекательность, которая у него была в течение нескольких летних месяцев. Постепенно туда перебирается «ограниченный контингент» от пивных города. Туда-сюда снуют, ежась от холода и ветра молодые люди, скупающие ваучеры, золото, валюту...

Н. СТЕПАНЕНКО,
В. ПЕРМИНОВА.

